北师大版五年级上册《数学期中测试卷》
班级：    姓名：    满分：100分   考试时间：90分钟 
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一、填空（每空1分）（共25分）

1、ABCDEFGMN这些字母中是轴对称图形有（ACDEM）。

2、在15、18、20、30、45这五个数中，是3的倍数是（15,18,30,45），有因数5的数是（15,20,30,45），既是3的倍数，又是5的倍数有（15,30,45）。

3、一个正方形有（4）条对称轴，一个圆有（无数）条对称轴。

4、23至少增加（2）才是5的倍数，至少减少（1）才是2的倍数。

5、直升飞机起飞时整个飞机是（平移）运动，对于螺旋桨来说是（旋转）运动。

6、在（    ）填上“>”“<”或“=”

18÷0.5（>）18×0.5             2÷3（>）0.666…

0.8÷1.2（<）0.8÷0.9         3.02÷0.8（>）3.02

7、如果A=5B，那么A和B的最大公因数是（B）,最小公倍数是（A）。

8、因为2.35×2.3=5.405，所以5.405÷2.3=（2.35）,5.405÷2.35=（2.3）,540.5÷2.3=（235）,5.405÷0.235=（23）。

9、一个小数部分是三位的小数，保留两位小数是7.30，这个数最大是（7.304），最小是（7.295）。

10、最小的奇数是（1），最小的质数是（2）。

二、判断（7分）

1、一个数除以小数商一定比被除数大。        （×）

2、等腰梯形是轴对称图形，并且只要一条对称轴。（√）

3、有公因数1的两个数叫互质数。             （×）

4、0.23453453454345是循环小数。              （×）

5、同时是2和3的倍数的数，个位上一定是2。 （×）

6、在笔直的高速公路上行驶的汽车是平移现象。（√）

7、循环小数一定是无限小数，无限小数不一定是循环小数。（√）

三、选择（10分）

1、两个数相除商是0.37，把被除数和除数同时扩大10倍，商是（A）。

A. 0.37         B. 3.7               C.  37

2、8.45÷0.65的商是13余数是（C）

A、2      B、0.1     C、0       D、1.2

3、18以内的质数有（B）个

A、6       B、7         C、8

4、同时是2,3,5的倍数的是（C）

A、462      B、615    C、720        D、306

5、下图中，有（C）条对称轴。
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A、1      B、2      C、3        D、0

四、计算

1、直接写得数（5分）

22.4÷4＝5.6   0.18÷6＝0.03   12.18÷3＝4.06   

5.6÷7＝0.8     7.83÷9＝0.87   0.72÷12＝0.06   

6.12÷0.6＝10.2   0.54÷6＝0.09   27.5÷5＝5.5   

1.6÷0.8＝2
2、用竖式计算。（12分）

12.6÷0.28＝45        7.2÷15＝0.48        

9.25÷3.7＝2.5           0.51÷5＝0.102
过程略

3、脱式计算（9分）

54÷（3.94+6.86）=5     （3.2+0.12）÷0.8=4.15      

0.175÷0.25×4=2.8
过程略

五、动手操作（7分）

1、画出右面图形的对称轴（3分）
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2、
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①房子向右平移5格。(2分)

②小船向左平移5格再向下平移4格(2分)

略
六、解决问题（每小题5分共25分）

1、3只老虎8天一共吃掉72.84千克的鸡肉，平均每只老虎每天吃掉多少千克的鸡肉?

72.84÷3÷8=3.035（千克）
2、一块黑板的宽是1.2米，长是宽的3.5倍，这块黑板的面积是多少平方米？

1.2×3.5×1.2=5.04㎡
3、小刚拿了100元，买了5本单价是9.46元的科技书后，还剩多少元？

100-9.46×5=52.7（元）
4、一个数的最大因数和最小倍数相加的和是74，这个数是多少？

74÷2=37
5、放心超市上午卖出48千克苹果，一共收入220.8元，下午又卖出78千克。放心超市这天一共收入多少元？

220.8÷48×78+220.8=579.6（元） 
